

# 响水日报

XIANGSHUI RIBAO  
主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委 2024年5月18日 星期六 第1904期(总第4817期)

感恩奋进走在前 向海图强立新功  
扎实推进中国式现代化响水新实践

## 杨雪峰来响到挂钩村调研指导党纪学习教育 郭超刘中明等参加

本报讯(记者 宋晶星)5月17日,市委常委、政法委书记杨雪峰来响到挂钩联系的陈家港镇小港村调研指导党纪学习教育,与镇村党员干部共同学习《中国共产党纪律处分条例》,座谈交流推动富民增收新路径、促进乡村振兴新举措。县委书记郭超,县委副书记、经济开发区党工委副书记刘中明参加。

杨雪峰强调,开展党纪学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。镇村党员干部要切实发挥好“领头雁”作用,坚持先学一步、深学一层,以自身的真学真懂真用,示范带动基层干部学纪、知纪、明纪、守纪,推动党纪学习教育在基层走深走实、见行见效。

杨雪峰要求,要聚焦“忠诚”这个根本点,进一步把稳思想之舵。

深刻学习领会习近平总书记关于全面从严治党、党的自我革命的重要讲话重要论述重要指示,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,更加坚定自觉遵守党规党纪,始终保持共产党人的政治本色,始终坚守共产党人的精神家园,始终牢记共产党人的初心使命,矢志不渝为党工作为民造福。要聚焦“干净”这个着力点,进一步涵养清风正气。把新修订的《条例》作为重点,原原本本学、逐章逐条学、联系实际学,使铁的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循。要廉洁修身,自觉锤炼党性、涵养品格,做无愧于初心使命、无愧于党和人民的好干部。要廉洁用权,珍惜权力、管好权力、慎用权力,担当起正确行使权力的职责使命。要廉洁齐家,从身边人、身边事抓起,重视

家教家风,大事不糊涂、小节更注意,本分做人、干净做事,带头树立良好家风。

杨雪峰强调,要聚焦“担当”这个落脚点,进一步强化实干争先。注重学以致用、用以促学,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,牢固树立重担当、重实干、重实绩的导向,从一村一镇做起,求真务实、真抓实干,推动乡村振兴事业蓬勃发展。针对当前群众最迫切需要解决的重点难点问题,坚持系统观念,加强统筹协调,扎实推动群众增收致富、人居环境整治、农村道路修整新建、矛盾纠纷多元化化解工作,不断增强人民群众获得感、幸福感。切实把党纪学习教育的实际成效转化为推进基层社会治理现代化和镇村经济高质量发展、乡村全面振兴的强大动力。

杨雪峰还实地检查了县实验

初级中学、金米兰纺织有限公司,强调要统筹好发展和安全,时刻绷紧安全这根弦,坚持不懈抓好校园食品安全、企业安全生产工作,全面排查整治风险隐患,坚决守牢安全发展底线,全力保障人民群众生命财产安全。

郭超表示,我县将按照中央和省市部署要求,认真扎实开展好党纪学习教育,坚持带着责任、带着任务、联系实际、推动实践,确保党纪学习教育取得实实在在的成效。坚持把富民强村作为乡村振兴工作的出发点和落脚点,进一步拓宽农民增收渠道,壮大村集体经济规模,不断夯实共同富裕基础。始终把统筹发展和安全作为头等大事,压紧压实安全生产工作责任,持续提升发现问题能力和水平,一着不让抓好安全生产各项工作,确保全县安全生产形势平稳可控。

## 我县加速推进传统产业跃升蝶变

向新求变 以质领跑

□记者 张佳奇 田扬

我县聚焦“2+3+3”现代化产业体系,把推进新型工业化作为高质量发展的最强拉动力和最大爆发点,以工业强县厚积发展新优势、提升发展竞争力,以科技创新、理念创新推进质量变革、效率变革、动力变革,不锈钢、纺织服装等产业转理念换赛道承压前行,新技术新产品弯道超车,确保以“树大根深”的工业底蕴支撑新质生产力的“枝繁叶茂”。

育新提质兴产业,结构能级万象新。散热器、传动件、纺织服装等传统优势产业,是响水的“老底子”,是建设现代化产业体系不可或缺的“基石”。我县深入开展老旧更新、绿色转型、产品提档行动,把对现有企业装备提升作为重中之重,鼓励企业应用先进适用技术、加强设备更新和新产品规模化应用,补齐产品结构、技术水平、质量性能、品牌建设等方面短板,推动传统产业节能降耗、绿色低碳发展,加快从中低端迈向中高端。

5月15日,在江苏梦飞服饰有限公司的生产车间,纵横交错的全自动电脑横机高速运转,技术人员在设备中输入预定程序后,款式各异、鲜艳夺目的成品连续下线,相对于传统手工,生产效率提高了20倍以上,显著提升了企业整体产能水平,同时利用配备的套口、锁眼、钉扭、整烫等设备,可大大满足客户个性化的市场需求。公司总经理陈凯说:“今年公司会适当增加一部分内销的比例,通过抖音带货直播的方式,销售自己设计的一些款式;外销主要是客人提供图样款式,我们打样供他们选择。”

该公司是我县老牌针织服装加工企业,集针织衫研发设计、生产、销售于一体。今年,该公司以理念革新带动绿色转型、以思想破冰引领市场突围,积极将新材料、新工艺、新技术融入研发环节,让服装造型设计与发展潮流紧密结合于一身,全面塑造企业发展新优势。“公司引进行业最先进的一体成型生产设备,现在在手订单排到了7月底,处于满负荷生产状态。”陈凯说。

向新求变、以质领跑。传统产业是形成新质生产力的基础,在“旧”与“新”之间,我县把改造提升传统产业作为新质生产力布局的重要一环,锚定产业高端化、智能化、绿色化发展方向,加速推动传统产业焕新、跃升、蝶变,演绎培育新质生产力的精彩历程。

科力普集团引进德国先进的加工技术双枪焊,计划新上1万千瓦的激光切割机、振动实验台以及风洞试验设备,让更多的先进技术融入到企业产品制造过程中,显著提升产品品质;茂腾针织积极申报国家级高新技术企业、培育省“专精特新”小巨人企业,瞄准棉和化纤的开发以及两种材料的融合,不断研发新产品……越来越多的企业迈向高端化、拥抱高精尖,厚植加快形成新质生产力的良田沃土。

链链强群,借集群之势而兴;追“新”逐“绿”,乘动能之势而上。当前,新一轮科技革命推动全球产业格局加速重构,众多具有雄厚基础的传统产业正不约而同进入新一轮洗牌期,我县抓住难得的产业机遇,高度注重研发和技术创新,牢牢把握产业发展行稳致远的关键密码,推动传统优势产业持续向价值链高端跃升,全力走出一条具有响水特色的高质量发展之路。



图片新闻  
盐城亿纳纺织有限公司通过采用梳棉机、多功能气流塔、抓棉机等新型自动化设备,不断提升产能。目前,订单红火,八台机器满负荷运行。图为生产车间一角。  
记者 刘冉冉 摄

## 风貌大提质 乡村按下『美颜键』

□记者 刘冉冉 王雨

房子宽了、公园多了、河水清了、环境美了……一项项惠民工程落实落地,一件件民生实事加快推进,奏响乡村振兴的精彩华章。放眼响水大地,一幅生产发展、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽画卷尽收眼底。

初夏傍晚,漫步在陈家港镇伏堆河岸边,只见水波荡漾、栈道蜿蜒,绕水散步的市民们,用脚步丈量美好。“以前这里岸坡都是杂草,还有参差不齐的树木。现在经过改造,岸边建了栈道,还设置了小品景观,在这里散步,享受家门口的幸福。”住在附近的市民对水环境的改善赞不绝口。农村生态河道建设是一项普惠民生的重要实事工程。今年以来,我县投资1500万元,通过优化河道周边环境、合理拓宽河道等措施,对全县50条135公里的农村河道进行集中整治。同时,结合生态农业和景观旅游发展的需要,在河道内建设亲水平台、栈桥、步道等,对河岸进行绿化和美化,在稳步提升河道防洪排涝功能的基础上,让生态水利建设成果惠及更多人民群众。

田成方、路相连、水相通。运河镇南河片高标准农田建设改造提升项目,改造提升高标准农田1.42万亩、建设灌溉站11座、渠道31.6千米、涵洞60座、管道工程1200亩。目前,项目建设基本结束。该项目只是我县黄河故道片区高标准农田建设的一个缩影。我县黄河故道片区高标准农田建设,计划改造提升农田4.1万亩,其中高效节水灌溉面积2000亩,涉及黄圩镇东盛片、运河镇南河片、大有镇梅湾片、小尖镇杨回片等四个项目区。

小院错落有致,绿树掩映其中,上兴新老融合点是响水镇今年重点实施的农房改善项目,占地面积约50亩,建设户数92户。目前,项目整体工程已经全部结束,即将交付。据了解,上兴新老融合点在规划和实施过程中,充分征求民意、尊重民意,保留了一部分民房房屋,与新建成连栋式联排别墅融合在一起,一个崭新的新老融合点已经呈现在人们眼前。

美丽响水 生态家园



## 扩圈强“链” 培育发展新动能

□记者 王静 叶珊珊

初夏的黄河故道片区,草长莺飞,生机勃勃。铁皮石斛温棚,石斛种苗长势喜人、绿意盎然;“十里桃园”,桃花绽放、游客如织……“党建+”之下的农业强、农村美、农民富的斑斓画卷正在响水大地徐徐铺展。

建强“党建链”,领跑“产业链”。“我们要以党建链串联产业链、赋能创新链、提升价值链,着眼补齐产业

链发展短板,统筹推进产业上下游联动、招商区域联合,加强链链强链,不断加速培养新质生产力。”这是铁皮石斛产业链党委讨论的结果。

铁皮石斛产业是黄河故道片区乡村振兴重点项目之一。该产业链党委瞄准“药食同源”赛道,优化产业布局,培育壮大千亩铁皮石斛基地,采取“公司+基地+农户”模式,带动农户发展铁皮石斛简易棚种植。同时,引

进深加工项目——江苏云响仙露生物科技有限公司,采用全自动生产线将石斛加工成饮品,年可实现销售液体饮料2000吨、固体饮料20吨、压片糖果20吨。

鲜食玉米产业链党委通过“靶向招商”,引进志禾鲜食玉米生产加工项目,实现田间采摘加工,有效锁住鲜食玉米营养和水分,抢“鲜”上市长三角;桃果产业链党委沿“链”招商,

## 勇立潮头逐梦行

——南河镇推动高质量发展纪实

□陈林 王声高

五月的南河,繁花似锦,生机盎然。西兰花一筐筐、一车车,不断运往全国各地市场,畅销海内外;10万余亩在田小麦,病虫害防控到位,长势喜人,为夏粮丰产打下基础;新时代文明实践所组织的文艺演出、村居文艺团队的联演、特色西兰花烧烤节等,丰富了百姓生活。

产业向“新”而行  
日前,在该镇腾物家庭农场,工人们正将现采的西兰花装筐上车。“近期的西兰花价格又有上涨,早春大棚西兰花虽然成本高,但有新品种、新技术的助力,使得品质、产量都有保证,市场上很抢手。”农场负责人脸上写满了喜悦。该镇在春耕备耕工作中积极引

进和应用新技术、新设备、新模式,不断培育新质生产力,推动农业向现代化、智能化、高端化迈进。今年的春耕备耕工作,该镇以无人机飞防、滴灌带使用等新型农业科技产品为代表,大力开展科技春耕活动,推动农业可持续发展。在省“三带”种植能手冯海峰的种植基地内,引进了无纺布覆盖早春小拱棚技术。“无纺布覆盖,可有效防止后期霜冻对棚内西兰花的影响。”冯海峰今年首次引进使用,效果不错,明年将大面积推广。

环境向“美”而进  
在该镇新海村,一行行修剪成型的行道树、一片片栅栏围绕的小菜园、一幅幅向上向善的墙绘,让人心旷神怡

怡,为之振奋。在该村的冬桃基地内,桃花盛开,游人如织,拍照打卡发视频,相约秋天来赏桃品果。该村党总支书记徐金伟介绍,新海村人居环境提升作为乡村振兴的重中之重,着力建设宜居宜业的和美乡村。全村改厕户100%,新建公厕2座,环境保洁公司化运行;拆除村内的破旧房屋、猪圈鸡舍,美化绿化村环境,清理疏浚村内河道;通过积分制等举措引导鼓励村民积极参与到环境提升工作中来。“经过村里这几年的打造,现在环境变美了,白天基地打工有钱赚,晚上广场游园有地方玩,咱的日子不输城里人。”村民邵欢自豪地说。

民心向“善”而生  
南河镇加大道德教育宣传力度,

引进深加工企业江苏新地食品有限公司,采用“公司+基地+农户”发展模式,实现全产业链发展。党建“链”动上下游产业产生“葡萄串”效应,汇聚起发展新质生产力的澎湃动力。



通过各类宣传活动,向村民传递积极向上的道德观念。连日来,该镇号召全镇上下宣传劳模事迹、学习劳模精神、争当劳动模范。同时,还定期举办道德讲堂等活动,让村民能够在轻松的氛围中接受道德教育,提升自身道德修养。

该镇注重榜样引领,通过评选好人好事、道德模范等活动,树立了一批先进典型,让村民们能够看到身边的好人好事,感受到做好人的力量。在今年第一季度“中国好人榜”发布仪式上,该镇因救人而牺牲的青年张可可光荣上榜,成为大家学习的榜样,激励着更多人向上向善。

